

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CX, nr. 1077 | Sâmbătă, 5 februarie 1994 | 4 pagini, 60 lei (la abonați - 40 lei)

Dl. deputat PNȚCD de Sibiu, Gavril Dejeu, dorește mărirea chiriilor

În cadrul dezbaterilor din Camera Deputaților pe marginea Legii pentru reînnoirea și prelungirea contractelor de închiriere, deputatul sibian Gavril Dejeu a inițiat, miercuri, potrivit agenției Mediafax, introducerea unui nou articol referitor la calcularea chiriilor, argumentând că nivelul lor actual nu atinge nici valoarea unui pachet de țigări. În "varianta Dejeu", chiriile vor trebui stabilite ținând

cont de venitul mediu lunar pe ultimele șase luni, de suprafața locuinței și de gradul de confort. În consecință, s-a adoptat un amendament care cere ca, în termen de 30 de zile de la publicarea respectivei legi, Guvernul să elaboreze și să înainteze proiectul de lege a chiriilor. Nu se precizează dacă dl. Dejeu este chiriaș sau proprietar, dar se deduce...

Dictatura hienelor

Ziarul nostru a scris adesea despre necesitatea pătrunderii capitalului străin în economia românească. Am acceptat și acceptăm rolul și rostul acestuia de a dinamiza și însufleți mecanismele "ruginite" ale unei economii supercentralizate și secătuite, după cum am pledat și vom pleda, constant, pentru crearea celui mai favorizant cadru legislativ în vederea încurajării și cooptării întreprinzătorilor străini care doresc să-și dezvolte afacerile în România.

Dar moneda are și un revers! Ne referim la situațiile - din păcate nu puține la număr - când escroci mai mari sau mai mărunți din țările capitaliste au năvălit peste noi cu intenții clare de jaf, distrugere și speculă. În loc să-și pună în mișcare o afacere în respectul legilor românești, în loc să ne demonstreze efectiv superioritatea economiei de piață, s-au aruncat ca niște șacalii ce nu cunosc decât



"legea junglei", strângând cu câțiva dolari, de pe o zi pe alta, domenii și averi imense pe care nici în trei generații nu le-ar fi putut dobândi în țara lor de baștină, jefuind la drumul mare și neascunzându-și disprețul față de cei pe care i-au ruinat. Firește, ca întotdeauna, nu o fac singuri, ci ajutați de lichele de ale noastre, oameni cu suflete de slugi gata să-și vândă senini mama și să-și îngroape zămbind tatăl, numai să apuce și ei o felie din tortul jefuitorilor și să-și așeze sub fund sacul de valută. Va sosi un moment când îi vom lua pe rând pe toți acești ticăloși și le vom smulge mâștile de pe fața lor de heruvimi bucălați. Va sosi un moment când oamenii cinstiți, dar înșelați adânc în așteptările lor și jigniți profund în sentimentele lor cele mai curate îi vor lua de beregată pe bandiți, îi vor trânti în colbul drumului fără întoarcere sau îi vor azvârli în cătușe și după gratii. E plină țara de fărâdelegi! Citiți și vă minunați! La fosta și binecunoscută întreprindere "Înfrățirea" Oradea, oamenii n-au mai putut să rabde. Zilele trecute ei au hotărât să-și facă singuri dreptate. Marea și moderna unitate-pilot a industriei constructoare de mașini românești a ajuns azi "societate comercială cu capital mixt" (românesc, italian, american și australian!) Consecința? Într-un an și jumătate a fost pur și simplu pulverizată: utilaje moderne au fost dezmembrate și scoase din funcțiune, halele dezafectate și date cu chirie, salariile nu s-au mai plătit din decembrie trecut, 2100 din 3500 de muncitori au fost trecuți în șomaj, iar uzina nu mai produce mașini de înaltă precizie, ci pur și simplu... unelte gospodărești! Un bilanț cutremurător. Și nu v-am dat decât un exemplu, pentru că și în Sibiu ne geme podul de asemenea "pilde" de capitalizare.

Concluzia? Până nu vom fi siguri de noi și de valorile noastre, până nu vom ști să discernem prietenii de tâlhari și nu vom pune șacalii și hienele după gratii nu va fi bine în țara asta. Vom reveni, cu șacalii de lângă noi...

TRIBUNA

CONGRESUL AVOCAȚILOR DIN ROMÂNIA

DEBUT SUB SEMNUL UNOR CONTROVERSATE PUNCTE DE VEDERE...



Foto: Fred NUSS

leri dimineață, la Cercul Militar din Sibiu au început lucrările Congresului Avocaților din România.

La ședința inaugurală, au participat dl. Traian MUNTEAN, prefectul județului Sibiu, dl. Romeo TRIFU, președintele Consiliului județean Sibiu, dl. Sorin ȘERBU, primarul municipiului Sibiu, alte personalități ale instituțiilor juridice locale.

Cuvântul de bun sosit adresat participanților la forumul reprezentativ al avocaturii a fost rostit de dl. Dorin SUCIU, decanul Baroului Sibiu.

În alocuțiunile dumealor, dl. prefect și dl. primar și-au exprimat sincera satisfacție pentru onorantul statut de gazdă a Congresului, pe care, timp de trei zile, îl

are Sibiu, și au urat oaspeților succes și plăcută ședere în orașul nostru. Cu deosebită emoție a fost primit Mesajul avocaților din Moldova de peste Prut, prezentat de dl. Mihail GADĂRCĂ, președintele Colegiului avocaților din Republica Moldova.

După alegerea prezidiului Congresului, la propunerea d-lui Victor ANAGNOSTE, președintele Uniunii Avocaților din România, delegații au aprobat ordinea de zi, care cuprinde Raportul de activitate a Consiliului U.A.R. în perioada martie 1990 - februarie 1994, Raportul comisiei de cenzori, alegerea noilor organe de conducere pentru următorii patru ani.

Trebuie menționat că lucrările propriu-zise ale Congresului au debutat - încă de la

propunerile pentru alegerea prezidiului și stabilirea modului de desfășurare a lucrărilor - sub semnul unor neașteptate, agitate și controversate puncte de vedere, exprimate de d-nii avocați Constantin AMZUȚĂ și Mircea STÂNCULESCU de la Baroul București. Până la urmă, delegații au decis, prin vot majoritar, desfășurarea lucrărilor după tipicul "clasic" - să-i zicem -, din rațiuni de timp, operativitate și coerență.

Lucrările congresului au continuat și în cursul după-amiezii de ieri, și vor fi reluate în dimineața acestei zile când, probabil, vor avea loc și alegerile pentru noua conducere a U.A.R. Amănunte, în ziarul nostru de marți.

Lucian JIMAN

NU UITAȚI!
Luni 7 februarie
TRIBUNA
SPORTURILOR

Foc pe str. Faurului

leri, în jurul orei 10, la imobilul de pe str. Faurului nr. 11, din Sibiu a izbucnit un incendiu. Sosiți prompt, pompierii militari, sprijiniți și cu o mașină-cisternă de la S.C. PIM S.A., au localizat rapid și, apoi, au stins focul care a distrus acoperișul, podul și apartamentul mansardat (cameră și bucătărie) locuit de familia lui Gheorghe Frunză, muncitor la RAGCL Sibiu. Incendiu l-a surprins în locuință pe Gheorghe Frunză junior, elev în clasa a VI-a a Școlii generale nr. 3. "Eu dormeam - ne-a declarat copilul, aflat în stare de șoc - când a venit mama și-a bătut la

ușă, să ies că arde casa. La noi nu era foc în nici o sobă. Mi s-a părut că aud firele zbârnâind. La școală nu mai merg pentru că sufăr cu nervii și trebuie să mă duc la doctor să mă consulte". La ora 11,15 incendiul fusese neutralizat. După primele cercetări se pare că acesta a fost provocat de un scurt circuit la instalația electrică din pod. Întrucât și pe str. 9 Mai a fost semnalat cu o noapte înainte un început de incendiu, ar fi bine ca RENEL-ul să întreprindă o mai vastă acțiune de verificare a instalațiilor electrice din această zonă cu imobile foarte vechi.

Foto: Andrei BUTA



Afișaj pentru șomeri

La oficiul de șomaj din cadrul Direcției muncii și protecției sociale a fost adoptat un nou sistem de afișare a locurilor de muncă vacante. Panourile sunt împărțite pe domenii de

activitate: comerț, construcții de mașini, industrie ușoară, agricultură, servicii, construcții, sănătate, învățământ. Alături de locul de muncă sunt prezentate salariul, pregătirea

necesară și condițiile cerute. În ziua vizitei noastre erau afișate 16 locuri de muncă vacante. Vom trăi să vedem acest panou plin? (Ion S.)

Sibiul - sub furtunile istoriei

* ce știți, ce ar mai trebui să știți despre vremurile de altădată ale burgului *

Cercetările arheologice atestă că vatra actualului oraș a fost locuită încă din paleolitic. Descoperirile de pe valea Sevișului și din Turnișor (un toporaș de mână, cioplit în tehnica bifacială și o răzuitoare din silix) dovedesc popularea zonei din paleolitic mijlociu și superior (cca 120.000 - 10.000 î.e.n.). În neolitic (6500 - 2100 î.e.n.) a fost o locuire intensă de păstori și agricultori. În epoca bronzului (1700 - 800 î.e.n.) a înflorit o puternică așezare pe locul actualului cartier sibian Gușterița. Așezarea a dăinuit și în epoca fierului Hallstatt (800 - 300 î.e.n.) și perioada La Tene (300 î.e.n. - 106 e.n.), aceasta din urmă corespunzând înfloririi culturii și civilizației geto-dacilor pe întreg teritoriul patriei. Triburile geto-dacice au fost reunite într-un puternic stat DACIA, sub conducerea regilor Burebista și Decebal. Crâncenele războaie, purtate de romani sub împăratul Traian, pentru subjugarea Daciei, în anii (101 - 102), (105 - 106) e.n. au cuprins și zona sibiană. După cucerirea Daciei, de către romani, începe și se desfășoară astfel o îndelungată simbioză daco-romană: nașterea poporului român și a limbii române. Numeroasele descoperiri arheologice în județ dovedesc conviețuirea daco-romană. Martori stau așezările de la Șura Mică, Cașolț, Gușterița, Bratei, cât și cetățile românești din veacurile XI - XII. Migrațiunile popoarelor au încetinit procesul dezvoltării economico-sociale a poporului român. Documentele pomenesc mereu de Terra Blacorum (țara românilor). Transilvania, încă din veacul X, este frământată de mișcările expansioniste ale vecinilor. Primele denumiri ale așezării sunt cunoscute sub numele de Cedonia, Villa Hermann și apoi Cibinium, de la care vine actuala denumire a orașului Sibiu.

Pe lângă băștinași, pe la mijlocul veacului XII sunt colonizați, în această zonă, sașii, aduși din Germania. Întăile documente scrise, care atestă existența cetății din această vreme datează. Sistemul de apărare și așezare i-a făcut cunoscuți.

În 1210, sub conducerea comitelui Ioachim, sibiienii sunt solicitați să participe cu oaste la apărarea cetății Vidinului. Așezarea Sibiului cunoaște și ea teribila pustiire a năvălirii tătare, din 1241, când populația a fost măcelărită, abia dacă au mai rămas 100 de supraviețuitori. Năvălirile hoardelor au impus sibiienilor un permanent efort de fortificare. În veacurile 13-14, cetatea se dezvoltă, înconjurată de ziduri puternice și contraforturi, cuprinzând cinci bastioane și 39 de turnuri, devenind, cu vremea, cea mai puternică cetate a Transilvaniei. Locuitorii îmbrățișează, de timpuriu, diverse meșteșuguri, comerțul înflorește, prin legăturile cu Țara Românească și Moldova, mai ales că domniile Țării Românești stăpâneau Țara Amlășului și Țara Făgărașului. În cetate, iau ființă 19 bresle, cu 25 branșe meșteșugărești. Prin 1376, Sibiul se situa la nivelul orașelor din apusul Europei. În aceeași vreme, în Ulm, erau 17 bresle, în Augsburg 15, în Colonia 22, în Strassbourg 25. Numărul breslelor sibiene va spori necontenit. Ca întindere, Sibiul se apropia de cetatea Vienei. În anii 1432, 1437 și apoi 1438, cetatea este asediată de oștirea otomană, condusă de sultanul Murad al II-lea, rezistând cu tenacitate. Din nou, în 1442, Sibiul este atacat de turci, dar sub conducerea lui Iancu de Hunedoara sunt alungați, pe câmpul de luptă fiind uciși Mezd, Beiu de Vidin și fiul său.

De-a lungul veacurilor cetatea a fost bântuită de cutremure, ciumă, foc și inundații, de nenumărate atacuri. Cu vremea, s-a ridicat și s-a întărit. Veacurile XV - XVI a dus-o în fruntea cetăților transilvane, devenind capitală a vovodatului. Așezat pe terasele Cibiului, Sibiul evoluează urbanistic, urmând calea tipică a orașelor medievale. Vechiul burg lasă, treptat, locul orașului modern, în care pătrunde exuberanța barocului vienez... Economic, turistic, cetatea este una dintre principalele centre ale României.

S.C. Sitex Dumbrava S.A. Sibiu

angajează prin concurs,
consilier juridic sau jurist

Salariul - negociabil.

Informații la sediul unității din Sibiu,
Pădurea Dumbrava nr. 20, telefon
42.27.50, int. 141 sau 110. - 233 -



**SCC IOMCOOP
SA Sibiu**

organizează, la sediul din Șoseaua
Alba Iulia nr. 110, **licitație privind**
vânzarea unui chioșc pentru
vânzare produse alimentare cu o
suprafață de 27 mp.

Taxa de participare este de 10.000 lei.
Licitația are loc în temeiul prevederilor
Codului de procedură civilă, în data de
10 februarie 1994, ora 10. - 232 -

**Grupul Școlar
Independența Sibiu**

ORGANIZEAZĂ în ziua de 14
februarie 1994, ora 10, concurs pentru
ocuparea postului de **LABORANT** -
ELECTRONICĂ.

Cerințe: studii medii sau superioare.
Informații la telefon 41.68.06. - 234 -

Firma ATLAS REISEN

Angajează șoferi pentru trans-
portul internațional de mărfuri și
pasageri.

Condiții:

- ♦ domiciliul în Sibiu
- ♦ posesor de telefon
- ♦ posesor de autoturism
- ♦ proprietate
- ♦ ținută ireproșabilă

Informații: Str. E. Bielz (fosta CAP Zorile) nr.
82, la Biroul personal. -8-

TVR

Sâmbătă, 5 februarie 1994

8.00 Bună dimineața... de la Iași
9.00 Calendar 9.10 Ba da! Ba nu!
10.00 Film artistic în serial *
Veronica 10.30 Gimnastica minții
11.00 Documentar științific 11.30
Ecranul 12.30 1001 audiții 13.30
Curat-murdar 14.00 Actualități
14.10 Turnul Babel. Emisiune de
divertisment * Desene animate *
Magazin muzical * Incredibil dar
adevărat * Animale în viața oame-
nilor * Personalități și pasiuni *
Magazin Cine-TV * Un zâmbet
pentru vârsta a treia * Tele-greșeli
* Sport * Rugby * Concurs de fru-
musețe * Beverly Hills 90210
18.50 Mapamond 19.15
Teleenciclopedia 20.00 Actualități
20.40 Publicitate 20.45 Film serial
* Dallas 21.40 Publicitate 21.45
Săptămâna sportivă 22.05
Varietăți internaționale 23.00 Film
serial * Hunter 23.55 Actualități
0.05 Christmas rock 2.00
Închiderea programului

Duminică, 6 februarie 1994

8.00 Bună dimineața 9.00
Calendar 9.10 Abracadabra! 10.00
Film artistic în serial * Veronica
se întoarce 10.30 Lumină din
lumină 11.40 Viața satului 13.00
Din albumul celor mai frumoase
melodii populare 13.20 Reflecții

rutiere 13.30 Atlas 14.00
Actualități 14.10 Poșta TV 14.20
Video-magazin * Umor * Desene
animate * Dedicatii muzicale *
Venit, văzut, filmat! * Telesport *
Să ne amintim de Claude Francois
* De la benzi desenate la
fotografie animate * Vârsta de aur
a rock-ului 17.05 "Song"-ultimul
concert 18.50 Spectacolul lumii
19.20 Robingo 19.55 Publicitate
20.00 Actualități 20.40 Publicitate
20.45 Film artistic * Frăția
trandafirului 22.15 Publicitate
22.20 Duminica sportivă 22.40
Maeștrii 23.35 Actualități 23.50
Pe ultima sută de metri 1.00
Închiderea programului

Luni, 7 februarie 1994

13.00 Calendar 13.30 Desene
animate 14.00 Actualități 14.10
TVR Iași 15.05 TVR Cluj-Napoca
16.00 Avangarda săptămânii
16.15 Civilizație montană 16.45
Actualități 17.00 Emisiune în
limba maghiară 18.30 Film serial
* Salvați de clopoțel 19.00 Clio
19.30 Desene animate 20.00
Actualități 20.40 Publicitate 20.45
De luni până luni 21.15 Publicitate
21.20 Teatru TV. Gala decernării
premiilor Uniter 22.50 Publicitate
22.55 Top Tv 23.30 Actualități
23.40 Poveste despre lemn 0.10
Repriza a treia 0.30 Închiderea
programului

Firma ATLAS REISEN

Angajează

agent de turism (femeie)

pentru activitate de turism în Germania.

Condiții:

- ♦ cunoscătoare de limba
germană
- ♦ posesoare de telefon
- ♦ fără obligații familiale

Informații: Str. E. Bielz (fosta CAP Zorile) nr.82,
la Biroul personal. -10-

"Arta Sibiului" SOCOM Sibiu,

cu sediul în Sibiu, B-dul Victoriei, bloc 29,
caută agenți economici pentru
încheierea de contracte de asociere
pentru activități productive sau comer-
ciale, în spațiile din complexul A.T.
Laurean și B-dul Victoriei, bl. 29.

Relații suplimentare la sediu și la tele-
fon 41.70.71. - 235 -

S.C. AGRICOLA Dumbrăveni S.A.

cu sediul în Dumbrăveni, str. Cuza Vodă nr.3

Vinde:

- tineret cabalin
- juninci de prăsilă nemontate
din rasa Metiși Holstein
- borhot de mere - 25 lei/kg
- hamei - conuri uscate

Închiriază:

- autobene basculante de 7,5 to
la tarif de 400 lei/km - negociabil.

Relații la telefoanele: 092/86.54.37
sau 86.55.26. -197-

S.C.Arta Mobilei S.R.L. Sibiu

cu sediul în str. Țiglarilor nr.
101, telefon 43.67.46,

*** vinde și produce la**
comandă canapele și fotolii
(inclusiv pat) de 1 și 2 per-
soane, din lemn masiv, îmbră-
cate integral în stofe sau cu la-
terale furnizate:

*** vinde rumeguș și lemne de foc.**

- 230 -

**CONSILIUL JUDEȚEAN SIBIU
CORPUL GARDIENILOR PUBLICI**

organizează concurs pentru ocu-
parea următoarelor posturi:

★ **contabil șef;**
★ **șef birou personal,**
salarizare

Relații suplimentare la telefon nr.
41.73.33, interior 128 sau 124. -231-



S.C. LIBERTA SRL

VĂ OFERĂ

următoarele mărfuri

IMPORT GERMANIA:

Mărfuri cu uzură redusă

- * Mașini de spălat automate
- * Aragaze electrice
- * Frigidere și congelatoare
- * Televizoare color
- * Roți auto de diferite tipuri
- * Mobilier

LA CELE MAI SCĂZUTE PREȚURI !

Pentru toate produsele se asigură garanție și ser-
vice. Vă așteptăm la magazinul din Calea
Gușteriței nr. 41, tel. 092/ 43.80.63 sau la depozit-
tul din str. Malului nr.4, tel. 41.13.31, orele 9-17.

-64-

Firma "Gigi Oprescu"

IMPEX S.R.L.

- distribuitor unic în județul Sibiu al
firmei "VANINA COLADA COMPANY"
româno-americană.

VĂ OFERĂ EN GROS

produsul nou, din arome naturale cu
apă minerală

- FIESTA -

- ORANGE
- LEMON
- CHERRY

cu un bogat conținut de calciu, la sticle de 1,5 l
la prețul de numai 1200 lei (fără T.V.A.)

Vă așteptăm să ne contactați
zilnic între orele 9-17 la depozitul din str.
Dorului nr. 12, Hipodrom II (lângă Fabrica de
pâine) sau la tel. 44.13.91, 42.21.62. - 216 -

FOARTE IMPORTANT!

Pentru remedierea defecțiunii de gaz metan din str.
Ocnei nr. 36, DGN - Exploatarea Sibiu anunță
consumatorii de gaze naturale, atât casnici cât și
economici că în data de 5.02.1994 (sâmbătă), între
orele 9-15, se va întrerupe furnizarea gazelor naturale
pe următoarele străzi: Vopsitorilor, Ocnei, Zidului,
Târgului, Argintarilor, Piața Aurarilor, Movilei,
Felinarului, Nouă, Hurmuzachi, Reforma Agrară, N.
Teclu, Abatorului, Pietrarilor, Rotarilor, Pielarilor,
Săpunarilor, Olarilor, Brutarilor, Tîrgu Fânului și 9 Mai,
precum și următoarele cvartale de blocuri: cvartal
blocuri Piața 1 Decembrie, N. Teclu, Abatorului
cuprinse între str. G-ral Magheru, 9 Mai, N. Teclu și
Abatorului. - 237 -

S.C.I.P. S.A. Sibiu,

cu sediul în str. Morilor nr. 17,

vinde prin licitație
următoarele utilaje:

1. Foarfecă combinată FP-25, fabricație
1991 (preț actual de fabrică 39 mil. lei) -
7.800.000 lei
 2. Autoutilitară TV - 694.000 lei
 3. Mașină de găurit MG-40 cu coloană -
600.000 lei
 4. Freză pentru decapsulat compresoare
frigider - 411.000 lei
 5. Polizor cu convertizor - 146.000 lei
 6. Mașină de găurit MG. 16 - 100.000 lei
- Informații suplimentare la sediu sau**
la telefon 41.56.26. (219)

